

YAOWEN

烈山镇“五个聚焦” 赋能乡村振兴“加速跑”

自给率。

本报讯 近年来,烈山区烈山镇把实施乡村振兴战略作为重大政治任务,立足实际,聚力聚焦“五大振兴”,筑牢组织基础,优化产业结构,建设美丽乡村,完善基层治理,壮大集体经济,奋力开启新时代全镇乡村振兴新篇章。

聚焦产业振兴,培育乡村发展新动能。充分发挥省级首批特色旅游名镇优势,累计投入1.8亿元,不断完善四季榴园4A级景区和龙脊山3A级景区基础设施建设,建成11.3公里的“皖北川藏线”、皖北首个青年公园,配套民宿、研学基地等产业,采取景区托管运营的方式,招引专业团队,规范景区管理,丰富景区业态,在盘活旅游资源的基础上实现共赢,打造全域旅游风景区。此外,争创“一村一品”示范村镇,打造南庄石磨面粉、塔山石榴、洪庄番茄、华家湖吊瓜、青谷香油等特色品牌,壮大华家湖嘉年华蔬菜育苗基地、振兴洪庄老蔬菜基地,提高蔬菜

充分积极开展“好婆媳”“星级文明户”等评比活动,形成健康向上的精神风貌。采取彩绘的形式,丰富榴园社区、南庄村等墙体文化,将“空白墙体”变成传播先进文化、涵养民风的“窗口”。此外,以榴园社区、华家湖社区、南庄村为试点推进村规民约制度的落实,加大对高价彩礼、人情攀比等不良风气的治理。

聚焦人才振兴,激发乡村发展新活力。建立乡村振兴联系点制度,逐村选派1名熟悉农村工作的镇领导班子成员包保联系。榴园社区、华家湖社区选派了2支乡村振兴帮扶队,帮助发展乡村振兴工作。高质量完成镇村两级换届,镇领导班子成员全部满票或高票当选,足额选出村“两委”成员101人,全面实现村书记、主任“一肩挑”,把用心用情搞好乡村振兴的干部选出来。选派15名科技特派员,实现逐村全覆盖,实地指导农户培育优势特色产业,在榴园社区建立专家楼,为农学专家提供周转用房。

充分发挥校地共建优势,积极联系辖区内的市委党校、淮北师范大学等,为全镇乡村振兴赋能充电、建言献策。

聚焦组织振兴,完善支部引领新体系。充分发挥党组织的作用,采取支部引领合作社、支部引领企业两种方式,发展壮大村级集体经济。华家湖社区通过独立经营型合作社,村集体流转130亩土地,建设现代产业园,发挥近郊农业优势发展采摘游。青谷社区、蒋疃社区通过承包租赁型合作社,村集体流转土地4500余亩,发包种植高粱,按照每亩30至50元的标准收取管理费。土型社区、华家湖社区通过合作联建型合作社,采取资金和固定资产入股的方式,同大樱桃合作社和乐甜家庭农场合作,收益分红促村集体增收。此外,采取抱团发展的形式,注册成立淮北市众嘉商务服务有限责任公司(14个村占股99.99%),通过选址建设门面房、规范大学城周边流动摊点、提供景区服务管理等方式强村富民。

■记者 刘露 通讯员 吴朝曦

市人大常委会领导走访慰问留守儿童

■记者 朱冬 通讯员 刘泉

本报讯 5月28日上午,市人大常委会副主任、市慈善协会会长张香娥率队走访慰问留守儿童。

据了解,此次活动由团市委、市慈善协会联合开展,旨在凝聚慈力量,共同搭建爱心平台,呼吁更多的爱心人士成为“圆梦使者”。前期,由各县区团委线下精准摸排征集100名留守儿童的“微心愿”,审核通过后在

“青春淮北”“淮北市慈善协会”等微信公众号向社会发布,众多爱心人士和爱心单位第一时间通过淮北市慈善协会捐款平台对“微心愿”进行了捐款认领。

当日,张香娥一行为留守儿童们送上学习和生活用品,满足了孩子们的“微心愿”。每到一家,张香娥都与孩子们亲切交谈,详细了解他们的家庭情况和生活状况,表达了对孩子们的关心,并提出殷切希望。

市人大常委会领导走访联系重点民营企业

■记者 王晨 通讯员 丁欠欠

本报讯 近日,市人大常委会副主任赵德志前往濉溪县,走访联系重点民营企业安徽中瑞农副产品有限公司。

赵德志一行参观了中瑞物流园展厅,实地了解中瑞物流园一期建设情况,听取公司负责人关于企业发展、园区建设以及助企纾困政策落实情况的汇报。

赵德志指出,中瑞农副产品有限公司在保供应、稳市场,推进“菜

篮子”建设上发挥了重要作用,尤其是为抗击新冠肺炎疫情作出了积极贡献。市委、市政府高度重视企业发展,制定出台创建一流营商环境、促进市场主体提质增效等一系列相关政策措施,希望企业把握好民营经济发展的有利契机,用足用好政策,深入研究新形势下市场发展规律,在产品创新、管理创新和机制创新上下功夫,努力把企业做大做强做优。市人大常委会将认真梳理本次走访收集的问题建议,充分发挥作用,推动中瑞物流园区建设中的相关问题得到有效解决。

市政协开展创优营商环境专项监督活动

■首席记者 肖干 通讯员 王道吾

本报讯 5月26日上午,市政协第三行动组前往市中级人民法院,开展创优营商环境专项监督调研活动。市政协副主席刘添才,市中级人民法院党组书记、院长余跃武参加活动。

刘添才一行现场调研了市中级人民法院诉讼服务中心,并通过座谈会的形式,听取了市中级人民法院通报

的办理破产、执行合同提升行动等相关工作开展情况,与会人员作了交流发言。

刘添才对市中级人民法院的创优营商环境工作给予充分肯定。他指出,全市法院系统要对创优营商环境工作高度重视,进一步强弱项、补短板。市政协将持续关注、及时跟进,多交流、多沟通,多提有益建议,合力推动我市营商环境持续优化。

前4月我市5G基站建设进度年度目标完成率全省第一

■记者 韩惠 通讯员 吴媛媛

本报讯 记者从市经信局获悉,前四个月我市新建5G基站98个,开通98个,其中乡镇建设5G基站80个,完成率占全省第一。

今年以来,疫情防控形势严峻复杂,交通物流受阻,5G基站设备价格上涨。我市积极协调中国电信淮北分公司、中国移动淮北分公司向省公司争取建设额度和设备分配,加大5G基站建设进度。

在5G基站建设已完成各县区主城区和工业园区5G信号全覆盖的基础

上,今年我市5G基站建设主要加大乡镇主要区域5G信号全覆盖和工业园区补盲点。市经信局加大与各通信企业对接联系,面向全市7个工业园区开展电信基础设施提升行动和工业互联网政策解读活动专项对接,宣讲我市2022年工业互联网资金项目申报文件,答复企业关于“深度上云”、企业内网改造、5G+工业互联网场景应用项目申报的问题,并对7个工业园区企业数字化转型情况做深入了解。对企业提出的诉求,督促各通信运营商安排对接人员,做好进度跟踪和汇总。

为学生提供优质学习条件和优美学习环境 淮北一中邀请家长“视察”新校区

■记者 孙雅婷

本报讯

位于沱河东路的淮北

一中

新校

区

自

建

设

施

工

程

开

始

就

备受

关

注

。5

月

28

日

淮

北

一

中

高

一

年

级

一

年

级

高

中

生

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家

长

家